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 خدابه نام 

  آموزش و پرورش شهر تهران مجتمع علاّمه طباطبایی اولدبیرستان های دوره 
 

 ………..……..………………………    :دانش آموز نام و نام خانوادگی اولنوبت  میان امتحانات  علوم :  درس پاسخ

 کلاس: شماره هشتم  پایه: دقیقه  90 زمان آزمون:  1403 آبان 19  شنبهامتحان: تاریخ

 صفحه 4صفحات:  تعداد 1403- 1404 سال تحصیلی
 

 

 

 

 

 

 

 نمره( 25/0. )هر مورد کنیدانتخاب گزینه مناسب را  –بخش اول 

  ؟دشونمیهای زیر سوسپانسیون یا تعلیقه محسوب کدام یک از مخلوط -1
 آب نمک( 4  خاکشیر (3  شربت معده( 2   آبلیمو ( 1

 آب نمک یک مخلوط همگن یا محلول است و بقیه موارد مخلوط سوسپانسیون. - 4گزینه 

  شود؟کدام یک از موارد زیر نارسانای الکتریکی محسوب می -2
 آب مقطر( 4  فلز جیوه  (3  آب نمک (2  انسانبدن ( 1 

 .آب مقطر به علت نداشتن هرگونه نمکی محلول در خود نارسانا است – 4گزینه 
 
 در کدام یک از موارد زیر حلال و حل شونده اشتباه بیان شده؟ -3
 = حلال آب / حل شونده الکل ٪۹۰( الکل 1
 ( سکه طلا = حلال طلا / حل شونده مس2
 حلال نیتروژن / حل شونده اکسیژن ( هوا =3

 های حلال این است که جز بیشتر محلول است.یکی از ویژگی – 1گزینه 
 

75/0 

 نمره

 نمره( 5/0)هر مورد  جاهای خالی را با عبارات مناسب پر کنید. –بخش دوم 

مخلوط شده ثابت  اجزای.شیمیایی کند اما خواص ..تغییر می.)فیزیکی / شیمیایی ( آنها فیزیکی با مخلوط کردن مواد با یکدیگر خواص .. -4
  ماند.می
 
 .آید. به دست میشیمیایی .. انرژی لازم برای ایجاد اختلاف پتانسیل بین دو سر باتری از یک نوع انرژی -5

 

 نمره 1

 نمره(  5/5) به سؤالات زیر پاسخ دهید. – وم سبخش 

 شود تا آب نمک را مخلوط همگن و دوغ را مخلوط ناهمگن بدانیم چیست؟که باعث میفیزیکی  ویژگیدو  -6

 اول : نور از مخلوطهای همگن عبور می کند ولی از دوغ نه.
 ها خیر شود ولی در محلولدوم : ماست در دوغ پس از مدتی ته نشین می

 

 نمره 1

  ها کامل کنید. جدول زیر را در رابطه با مخلوط -7
 

 اجزای مخلوطحالت  مخلوط

 گاز در گاز هوا

 جامد در جامد آلیاژ

 جامد در گاز غبار در هوا

     

5/1 

 نمره

 نمره( 25/7)سؤالات بخش شیمی 



 «4از  2» صفحه 

 

  زیر پاسخ دهید. هایبه سؤالپذیری با توجه به تعریف انحلال -8

 باشد. در رابطه با این محلول به سوالات زیر پاسخ دهید.می گرم 3۰پذیری یک نوع نمک در آب انحلال

 لیتر آب چند گرم از این ماده را می توانیم حل کنیم تا محلول اشباع بوجود آید؟ 2الف( در 

 سی آبسی 2۰۰۰گرم در  6۰۰سی آب پس سی 1۰۰گرم در  3۰

 
 لیتر آب لازم داریم؟حداقل چند میلیتا محلول سیرشده داشته باشیم، گرم از این ماده را در آب حل کنیم  ۹۰ب( اگر بخواهیم 

 شونده سه برابر شده پس باید مقدار حلال هم سه برابر باشد.لازم است چون میزان حلسی سی آب  3۰۰

 

 نمره 1

  های زیر یک روش یا وسیله مناسب پیشنهاد دهید. )با کشیدن خط به هم وصل کنید( برای جداسازی هریک از مخلوط -۹  
 
 
 
 
 
 

 نمره 1

  پاسخ دهید.زیر الات ؤبه س ،با توجه به نمودار انحلال پذیری نمک -1۰
 درجه چه مقدار از این نمک در آب حل شده است؟ 3۰الف( در دمای 

  گرم 3۰حدود 
 بیشترین مقدار حل شونده حدوداً در چه دمایی است؟ ب(
 درجه سانتی گراد 4۰
 

 نمره 1

 25/7 مجموع نمرات بخش شیمی  

 نمره

 
 ج
 

 نمره( 25/0. )گزینه مناسب را پیدا کنید –بخش اول 

 های الکتریکی رادیو را باید ابتدا تغییر دهیم؟ به نظر شما برای کم یا بلند کردن صدای رادیو کدام یک از کمیت -11

 لاختلاف پتانسی( 4  مقاومت( 3  جریانشدت ( 2   ولتاژ( 1

  3گزینه 

25/0 

 نمره

 نمره( 5/0)هر مورد  جاهای خالی را با عبارات مناسب پر کنید. –بخش دوم 

 .. بین دو سر لامپ می باشد.اختلاف پتانسیل .نقش باتری در یک مدار الکتریکی ایجاد یک . -12
 

 کنند.گیری میاندازه ..آمپرسنج .. دستگاه جریان الکتریکی در یک مدار را با -13
 
 
 
 

1  

 نمره

7۰  6۰  5۰  4۰  3۰  2۰  1۰ 

4۰ 
3۰ 
2۰ 
1۰ 

 دما

 شوندهمقدار حل

 نمره( 75/4) سؤالات بخش فیزیک

 تقطیر                                     ب نمکآ
 قیف جداکننده                                   آب و الکل

 صاف کردن                                 آب و روغن 
 تبلور                                    کاه و دانه 

 



 «4از  3» صفحه 

 

 نمره(5/3) به سؤالات زیر پاسخ دهید. – وم بخش س

  الات زیر پاسخ دهید.ایم. به سؤای با بار مثبت را به گوی فلزی زیر نزدیک کردهطابق شکل میله شیشهم -14

 مثبت است()بار میله چه نوع باری پیدا خواهد کرد؟  Aالف(گوی 

 .شوندبار منفی خواهد داشت چون بارهای منفی به سمت  میله مثبت جذب می  Aگوی 

 یب( اگر ابتدا میله را کنار بکشیم و سپس گویهای را از هم جدا کنیم بار الکتریکی هر گوی چه تغییر

 خواهد کرد؟

 .گردندجایگاه اول خودشان برمیکشیم بارهای منفی جابجا شده همه به هر دو خنثی خواهند بود چون وقتی میله را کنار می

 نمره 1

سنج به باتری وصل کنیم چه عددی را نشان دهد. اگر یک ولترا نشان می 3عدد سنج و اهم 5عدد ای آمپرسنج ر مدار الکتریکی سادهد -15
  ) نوشتن فرمول و واحد الزامی است( خواهد داد؟

𝑣 = 𝐼𝑅 → 3 × 5 = 15𝑣 1 نمره 

  القای بار الکتریکی را توضیح دهید.مفهوم  -16

 به باردار شدن یک جسم بدون تماس گویند.

5/0 

 نمره

نزدیک کرده و مطابق شکل تغییری را  خنثی به الکتروسکوپ دارای بار الکتریکی است )و ما نوع بار آن را نمی دانیم(که سمی را ج -17

  د. با توجه به شکل به سوالات زیر پاسخ دهید.یکنمشاهده می

 چیست؟ میلهالف( نوع بار 

 ها را به سمت خود کشانده است.بار این میله مثبت است چون الکترون

 ماگر الکتروسکوپ بار منفی داشته باشد و ما یک میله با بار منفی به آن نزدیک کنی ب(

 ؟ورقه ها چه تغییری خواهند کرد

 آید.ها حرکت کرده و دافعه بیشتری بین آنها بوجود میها بیشتر باز خواهند شد چون بار منفی کلاهک به سمت ورقهپره

 نمره 1

 75/4 مجموع نمرات بخش فیزیک

 نمره
 

 
 

 نمره( 25/0. )هر مورد کنید انتخابگزینه مناسب را  –بخش اول 

 ها با توجه به نقش اتصال استخوان به ماهیچه از چه نوع بافتی تشکیل شده است؟بگویید زردپی -18

 ای( بافت ماهیچه4  وندیبافت پی( 3  بافت استخوانی( 2  بافت پوششی( 1
  3گزینه 

  ؟تشکیل داده استبیشترین حجم مغز را کدام قسمت  -1۹

 ساقه مغز( 4  قشر مخ( 3  هانیم کره( 2   مخچه( 1

 های مغزکرهنیم – 2گزینه 

5/0 

 نمره

 نمره( 5/0)هر مورد  جاهای خالی را با عبارات مناسب پر کنید. –بخش دوم 

 نمره(  8) شناسی سؤالات بخش زیست



 «4از  4» صفحه 

 

 . شودصادر میبه نقاط مختلف بدن   ..سلول عصبی یا نرون ..گویند که در پیام عصبی به دستورهایی می -2۰

  .. از مغز می باشد.قشر مخ محل اصلی درک حواس پنجگانه در . -21
 نمره 1

 نمره( 5/6)  به سؤالات زیر پاسخ دهید. – وم سبخش 

  ر جمله را به مفهوم مناسب خودش با کشیدن خط وصل کنید.ه -22

 

 

 

 

 نمره 1

 .به سوالات زیر پاسخ دهید)تابشی( اعصاب خودمختار رابطه با اعمال انعکاسیر د -23

 (دو مورد) الف( این اعمال چه ویژگیهایی دارند؟

 برای محافظت از بدن –بدون اراده  –سریع 

 عطسه یا سرفه (یک مورد) ب( برای اینگونه اعمال یک مثال بزنید؟

 نخاع ج( مرکز کنترل بیشتر این اعمال در کدام قسمت دستگاه عصبی مرکزی قرار دارد؟

5/1 

 نمره

ها از خوردن غذایی به نام سیرابی و شیردان در کله پزیها لذت می برند. با توجه به این باید دیده یا شنیده باشید که خیلی از ایرانی -24

 الات زیر پاسخ دهید.ؤبه س ،موضوع که سیرابی و شیردان قسمتی از معده  گوسفند است و جنس ماهیچه ای دارند

  ماهیچه صاف )اسکلتی/ قلبی/صاف( می باشد؟ ایالف( سیرابی از چه نوع ماهیچه 

 صورتی ب( این ماهیچه چه رنگی است؟

 غیر ارادی ارادی؟ آیا این ماهیچه ارادی است یا غیر ج(

  دوکی شکل های این ماهیچه را ساده بکشید.د( شکل سلول

 نمره 2

گذاری شده قسمتهای شمارهتوجه به شکل روبرو که عصب بویایی را نمایش می دهد  با -25

  شکل را نامگذاری کنید.

 جسم سلولی سلول عصب بویایی .-1

 هاهای یاختههای سلول بویایی یا مژهدارینه -2

 های بومولکول .-3

 
 
 

5/1 

 نمره

 بخش محیطی دستگاه عصبی از چه اجزایی تشکیل شده است؟ -26
 های حرکتیاندام –بخش مرکزی  –حرکتی 

5/0 

 نمره

 نمره 8 شناسیمجموع نمرات بخش زیست

 

 عصب                                             های بلند ها یا آسهدارینه

 مفصل                                         ای از تارهای عصبیمجموعه

 تار عصبی                             کننده سلولهای عصبی قسمت دریافت

 دارینه                                            حل اتصال دو استخوان م

 


